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ЗНАЧЕННЯ КАРДІОРЕАБІЛІТАЦІЇ В КОМПЛЕКСНІЙ МОДЕЛІ 

ВТОРИННОЇ ПРОФІЛАКТИКИ СЕРЦЕВО-СУДИННИХ 

ЗАХВОРЮВАНЬ 

 

 Ганчева О. В., Грекова Т. А., Мельнікова О. В., Каджарян Є. В.  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет,  

Запоріжжя, Україна 

grekovata@gmail.com 

 

Вступ. Серцево-судинні захворювання (ССЗ) є основною причиною 

смерті в сучасному суспільстві та найпоширенішою підставою для 

госпіталізації. Кардіореабілітація є всебічним втручанням під медичним 

наглядом, включаючи комплексну оцінку стану пацієнта, консультації щодо 

харчування, модифікації факторів ризику (контроль рівня ліпідів, 

артеріального тиску, ваги, цукрового діабету, відмова від шкідливих звичок 

тощо), психосоціальний моніторинг, фізична активність, консультації та 

тренінги, а також інші встановлені основні компоненти пацієнт-орієнтованої 

терапії. Кардіореабілітація визначається як модель вторинної профілактики із 

сукупністю процедур, спрямованих на зниження серцево-судинного ризику 

смертності, госпіталізації і повторних подій, забезпечення швидкого 

відновлення після гострих серцево-судинних катастроф, а також покращення 

стану здоров’я та якості життя пацієнтів. Проте реабілітаційні заходи у 

випадках ССЗ суттєво недостатньо використовуються в усьому світі.  

Мета. Представлена робота має на меті забезпечити всебічний огляд 

сучасної кардіореабілітації та окреслити її майбутні перспективи.  

Матеріали та методи. Систематичний пошук електронної літератури 

рандомізованих контрольованих досліджень, опублікованих протягом 2017 - 

2023 років, проводився з використанням чотирьох баз даних: PubMed, Google 

Scholar, ScienceDirect та Cochrane Library. Для узагальнення і систематизації 

проведено ручний пошук за ключовими словами у списках літератури, 

оглядових статтях та відповідних списках конференцій. Потенційно 

відповідні публікації в повному тексті проаналізовано окремо всіма авторами 

незалежно.  

Результати та їх обговорення. Програма кардіореабілітації в першу 

чергу базується на сприятливому впливі фізичних вправ, проте комплексні 

програми також включають освітні заняття, зосереджені на усунені факторів 

ризику, способі життя та його модифікації, порадах щодо харчування, 

психологічній підтримці та оптимізованій фармакотерапії. Традиційні та 

новітні засоби кардіореабілітації забезпечують цю багатокомпонентну 

мультидисциплінарну допомогу.  

mailto:grekovata@gmail.com
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Кардіореабілітація та вторинна профілактика отримали широку 

підтримку серед фахівців як важливий компонент комплексної підтримки 

пацієнтам з ССЗ. Систематичні огляди показали зниження загальної 

смертності та смертності від ССЗ на 20-25% і зниження ризику повторних 

інфарктів міокарда на 38% завдяки використанню методів і засобів 

кардіореабілітації. Наведені докази встановленого двостороннього зв'язку 

між покращенням якості життя та рівнем фізичної активності пацієнтів з 

ССЗ. За умов впровадження кардіореабілітаційних заходів рівень 

госпіталізації з приводу ішемічної хвороби серця можна скоротити до 18%. 

Реабілітаційні втручання мають бути адаптовані до потреб окремих пацієнтів 

і відрізнятися на різних стадіях захворювання та функціонального 

відновлення з обов’язковою стратифікацією серцево-судинного ризику 

пацієнтів щодо фізичного навантаження. Фахівці створюють та координують 

індивідуальні підходи догляду і надання послуг кардіореабілітації пацієнтам 

з ССЗ.  

Висновки. Фізична та реабілітаційна медицина є незалежною 

спеціальністю із сферою компетенцій та програмами навчання, які завдяки 

стрімкому технологічному прогресу можуть збільшити ефективність 

моніторингу і безпеки пацієнтів, розширити охоплення контингенту до 

вторинної профілактики ССЗ. Комплексний підхід до кардіореабілітації може 

сприяти діагностиці гострих станів і ранньому початку лікування, а у такий 

спосіб, запобігає передчасним захворюванням серця, інсульту та повторним 

серцево-судинним подіям, що підкреслює потребу в оптимізованих і цілісних 

стратегіях профілактичної медицини. Кардіореабілітація продовжує 

розвиватися як ефективне та легкодоступне втручання і є перспективною 

сферою в концепції інтегративної допомоги. 


